



Város Polgármestere

2034 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/a • Telefon: 06 23 310-174/113, 142 mellék
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

Előterjesztés

A helyi ifjúság helyben maradásának elősegítését szolgáló csomag

Biatorbágy Város Képviselő Testülete a 96/ 2016 (IV.28.) számú határozatával elfogadta a Biatorbágyi Ifjúsági Konceptióját. A koncepciónak fontos részét képezi, hogy a biatorbágyi fiatalok településen tartását elősegítse.

Ennek megvalósítására, kiemelve azokat a pontokat, amik kifejezetten a fiatalok településen tartását célozzák, egy feladat csomag került kidolgozásra.

A határozati javaslat melléklete ezt kivonatos formában, kiemelten a megtartásra koncentráló feladatokat tartalmazó.

Kérem a tisztelt képviselő-testületet, hogy tárgyalják meg az anyagban foglalt terveket, s az ifjúság megtartását szolgáló cselekvési csomagot fogadják el..

Biatorbágy, 2016. június 20.

Tarjáni István s.k.
polgármester

Előkészítésben résztvevők:

Összeállította: Tóth Tamás ifjúsági koordinátor

Határozati javaslat
Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testületének
.../2016. (VI. 30.) határozata

A helyi ifjúság helyben maradásának
elősegítését szolgáló csomag

Biatorbágy Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és a melléklet szerinti tartalommal elfogadta a helyi ifjúság helyben maradására irányuló feladat csomagot.

A cselekvési csomag és a feladatok az előterjesztés mellékletét képezik.

Felelős: polgármester

Határidő: folyamatos

Végrehajtásért felelős: ifjúsági koordinátor

A helyi ifjúság helyben maradásának elősegítését szolgáló csomag

A helyi ifjúságnak a helyben maradásának elősegítése a helyi Ifjúsági Koncepció fő feladata. Az abban foglaltak mind azt szolgálják, hogy a településünk egy élhetőbb város legyen a fiatalok számára, s ezáltal szívesen maradjanak településünkön.

Ahhoz, hogy fiataljaink itt maradjanak szükséges azt elérnünk, hogy:

1. megfelelő lakáshoz tudjanak jutni a településen.
2. Megfelelő munkát tudjanak találni, a végzettségüknek megfelelően.
3. Meglegyenek azok a szórakozási, kulturális lehetőségeik, amik kielégítik kulturális igényeiket.
4. Elő kell segíteni, hogy családot tudjanak alapítani a településünkön.
5. Meg kell teremteni a megfelelő sportolási lehetőségeket, hiszen a sport és egészséges életmód egyre jobban a fiatalok életének középpontjában lesz.
6. Oktatás, helyi középiskola

Ezek azok az irányvonalak amiknek a megoldása, javítása elősegíti azt, hogy fiataljaink szívesen maradjanak a településen, s jövőjüket itt képzeljék el.

Nézzük sorban, hogy milyen intézkedésekkel tudná az önkormányzat ezeket a területeket megoldani:

1, **Lakhatás:** Biatorbágyon a fiatalok lakáshoz jutása nagyon nehéz, mert az ingatlan árak magasan vannak. Az Önkormányzatnak ki kell dolgoznia egy lakás koncepciót, amiben különösen nagy figyelmet fordít a fiatalok lakáshoz jutásának segítésére. Az ifjúsági koncepció utal egy az idősek ellátása- fiatalok lakáshoz jutásának tervezetre, ami kidolgozásra került. Ez arról szólna, hogy az Önkormányzat idős egyedül álló lakosait ellátná, s így jutna ingatlanokhoz, amiket aztán a fiatalok fecske lakásként induló lakásként használhatnának. Ez az anyag az önkormányzatnál van, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat kidolgozta, már csak finomítani kellene, és a pénzügyi háttérét kellene megtárgyalni. Emellett a lakáshoz jutásnak a támogatását kellene átgondolni, van-e az Önkormányzatnak nagyobb lehetősége a fiatalok támogatására, lakáshoz jutásának elősegítésére. Ezeket a pénzügyi osztálynak kell kidolgoznia, átnézni a mostani rendszert és javaslatot tenni, hogy miként lehetne több támogatást adni a helyi fiataloknak. Ezeket a célokat és feladatokat az ifjúsági koncepció lakhatás, család része tartalmazza.

2, **Munkahely** lehetőségeinek kiterjesztése, a helyi cégek motiválása arra, hogy helyi munkaerőt részesítsék előnybe. Támogatni kell a helyi fiatalok helyben elhelyezkedését. Fel kell mérni, hogy milyen típusú munkaerőre van szüksége a helyi cégeknek, s ennek „reklámot” is csinálni a helyi fiatalok között. Akár célirányos ösztöndíj programot indítani, annak érdekében,

hogy megfelelő végzettségű szakemberek álljanak a helyi cégek rendelkezésére, s így helyi fiatalokat tudjanak felvenni a megfelelő pozíciókba. De támogatás kidolgozása szükséges arra is, hogy a helyi cégek helyieket foglalkoztassanak. Akár adókedvezmény formájában, vagy egyéb lehetőségek megragadásával. Ezeket a lehetőségeket, a helyi adó illetve pénzügyi osztály tudja megvizsgálni, s kidolgozni. A harmadik út lehet az önkormányzat előtt, hogy kidolgozza a helyi fiatalok vállalkozóvá válásának támogatását, kiszélesíti a lehetőségeiket.

3, Szórakozás, kultúra: Fontos kiszorgálni a helyi fiatalok szórakozási és kulturális igényeit is. Az ifjúsági kutatás kimutatta, hogy egy hely ahol a fiatalok találkozhatnak nagyon hiányzik a fiatalok számára. Nem tudnak kulturáltan egy helyre se beülni, s nincs a településen szórakozási lehetőség sem a számukra leszámítva a kocsmákat. Ezért szükséges egy ifjúsági tér kialakítása, a meglévő fejlesztése. Meg kell adni a lehetőséget a fiataloknak, hogy szórakozni tudjanak, ezért fejleszteni kell a kifejezetten az ő korosztályukat megcélzó eseményeket rendezvényeket. Örömteli, hogy a Városünnep első napja is most már ifjúságnak szóló tematikus nap lett, de még több rendezvényt kellene nyújtani a fiataloknak. A hely kialakításának megjelölése az idei év feladata, a koncepció cselekvési terve szerint, a jövőé pedig annak kialakítása, és tartalommal megtöltése. A Faluháznak pedig ifjúsági programok szervezése, s ennek támogatása.

4, Családalapítás: Az Ifjúsági Koncepció tartalmazza, a családok, családalapítás támogatásának kidolgozását is. Ez azért is fontos, mert a helyi kutatás kimutatta, hogy a tartós párkapcsolatban élők és a gyermekesek aránya a helyi fiatalok között alacsonyabb, a régiós és az országos átlaghoz képest is. Ezen változtatni kell, hiszen a család az alapja minden pozitív demográfiai folyamatnak. Együtt a lakhatással ezt a problémát is támogatásokkal kedvezményekkel elő kell segíteni. De fontos a „prevenció” is, elő kell segíteni a gyerekek családközpontú nevelését. Előadásokkal, programokkal, ahol a család fontosságának a hangsúlyozás, a családi életre nevelés a téma.

5, Sport, egészséges életmód: Mivel az egészséges életmód és a sportolás a fiatalok körében nagyon népszerű, s nagy a megtartó ereje, ezért ezen a téren is előre kell lépnie a településnek. Jó lehetőségek nyíltak meg a fejlődő sportlétesítményekkel, de a tömegsportot is támogatni kell a versenysport mellett. A sport koncepciót át kell gondolni, s ott a fiatalok igényeire is koncentrálni kell. A tömegsportolási lehetőségeket elősegítő pályákat is kell építeni. Ezeket a területeken a település jó úton halad, csak nem szabad letérni erről. Az egészséges életmódra nevelést pedig, mint a családra nevelést előadásokkal programokkal kell elősegíteni. Fontos, hogy a kutatás kimutatta, hogy az alkohol és a drog a helyi fiatalok körében elég elterjedt, ezért ezeknek a megelőzésére meg kell szervezni a prevenció munkát. Az idei évben a KEF megalapításával az első lépést meg lehet tenni ebben az irányba, de meg kell vizsgálni, hogy az egyéb veszélyeztető tényezők visszaszorítására milyen prevenció lehetőségek állnak a település rendelkezésére.

6, **Oktatás:** Egyik legnagyobb hátránya a településünknek, a középiskola hiánya. Ennek hiányában már 14 éves korban elkerülnek a fiatalok Biatorbágyról s kiszakadnak a település életéből. A koncepció is tartalmazza, hogy fel kell mérni, milyen középiskola a megfelelő a településnek, s hosszú távon életre kell hívni egy középiskolát. Fontos, hogy a biatorbágyi fiatalokat támogassuk ösztöndíjakkal a tanulásban, mert a kutatás is kimutatta, hogy érték a fiatalok körében a tanulás, ezt elő kell segíteni, minél több eszközzel támogatni kel, akár a munkahely részről említett módon is. Ennek ütemezését is tartalmazza az ifjúsági koncepció. Rövid távon a felmérést kell elvégezni, hogy kiderüljön milyen középiskola lenne a legmegfelelőbb Biatorbágynak.

Amennyiben ezeket a pontokat megvalósítja a város a fiatalok szívesen fognak itt lakni, s nem akarnak majd elköltözni, főleg, ha a lakhatási lehetőségeik is meglesznek, s el tudnak indulni a településen önálló lakásban. Fontos, hogy minél előbb egy kulturált szórakozási lehetőség nyíljon a fiataloknak, hogy a programokkal megtaláljuk őket, bár tudjuk, hogy Budapesttel nem tud a város versenyezni, de a lehetőségeket helyben is meg kell teremteni.